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Pavla Blažka, poslance, exministra, bývalého předsedu jihomoravské ODS a dlouholetého
člena této strany, kde před pár dny pozastavil své členství, provází řada kauz a kontroverzí.
Pro jedny údajně nejlepší ministr spravedlnosti v historii Česka přinášející potřebné změny.
Pro druhé symbol kmotrovství a korupce zhmotnělé do přezdívky „Don Pablo“. Tu si nese z
dob jeho působení v brněnském zastupitelstvu.

První významný pád

Politická hvězda Pavla Blažka začala významně stoupat v červenci 2012 – a cena za jeden bitcoin
(BTC) se v té době pohybuje okolo 200 korun – kdy se stal prvně ministrem spravedlnosti, a to ve
vládě Petra Nečase (ODS). Nečasův kabinet skončil neslavně demisí přesně o rok později po policejní
razií na Úřadu vlády, čímž pohasly preference jak ODS, tak i Blažkova kariéra.

Bitcoin (BTC) je světově nejznámější kryptoměnou. Jedná se o digitální formu měny. Není
regulována centrálními bankami nebo individuálními správci. Nižší jednotkou bitcoinu je tzv.
satoshi. Bitcoin i další kryptoměny jsou nahrány ve virtuálních peněženkách na rozličných
elektronických nosičích. Každá peněženka má svůj unikátní zaheslovaný přístup. Jednotlivé
transakce jsou evidovány v tzv. blockchainu. Blockchain je online decentralizovaná databáze
evidující stále se rozšiřující počet záznamů, respektive transakcí.

Již tehdy si Blažek vysloužil oprávněnou kritiku, například za vydání Alexeje Torubarova do Ruska, a
to ještě před rozhodnutím o jeho žádosti o azyl. Ústavní soud došel k závěru, že postup ministra
spravedlnosti byl protiprávní.

Postupný návrat na vrchol

Od října 2013 až do října 2021 – cena za jeden BTC za toto období stoupá s různými výkyvy z cca
4000 korun až na více než 1,3 milionu – tak Blažek zastával roli opozičního poslance. Do ODS také
přivádí Petra Fialu, profesora politologie a bývalého ministra školství, tehdy z Nečasovy vlády.

Úkol je jasný, Fiala jako nově zvolený stranický předseda v lednu 2014 – BTC je za zhruba 17 tisíc
korun – má pomoci navrátit ztracenou důvěru veřejnosti a rebrandovat občanské demokraty.

Po delším období relativního klidu přichází pro Pavla Blažka v srpnu 2020 – BTC se pohybuje kolem
hodnoty 250 tisíc korun – nepříjemná zpráva související se zásahem elitních policistů z Národní
centrály proti organizovanému zločinu (NCOZ) na radnici Brno-střed. S informacemi přicházejí
tehdejší investigativní reportéři Hospodářských novin Adéla Jelínková a Lukáš Valášek.

Blažek dle mediálních zjištění figuruje v kauze týkající se kupčení s městskými byty v Brně jako
prověřovaný. Spolu s ním v případu vystupují jeho někdejší náměstek z Ministerstva spravedlnosti
Radomír Daňhel či primátorka Brna Markéta Vaňková (ODS).

Sliby o „Změně“

Mezitím se formuje koalice SPOLU, kterou tvoří ODS, TOP 09 a KDU-ČSL. Trio lídrů Petr Fiala,



Marian Jurečka (KDU-ČSL) a Markéta Pekarová Adamová (TOP 09) slibují všeobjímající „Změnu“
včetně vyšší politické integrity.

Reagují tak mimo jiné na kauzu související se střetem zájmu tehdejšího premiéra Andreje Babiše
(ANO). Případ v červnu roku 2018 – BTC se nachází kolem 150 tisíc korun – skrze právně-analytické
podněty otevřela v Česku a v rámci EU naše národní kancelář Transparency International (TI).

Blažek vyjednavač

Předvolební kampaň SPOLU se zhmotňuje do vítězného, byť těsného výsledku (27,79 %) v
podzimních Sněmovních volbách 2021. Budoucí premiér Petr Fiala je tehdejším prezidentem
Milošem Zemanem pověřen sestavením vlády.

Zeman a jeho kontroverzní spolupracovníci, na které přes dekádu upozorňuje i TI, dlouhodobě
podporovali Andreje Babiše, ačkoliv hnutí ANO skončilo druhé (27,12 %), na post staronového
předsedy vlády. V tento klíčový moment přichází „hvězdná“ chvíle Pavla Blažka, který pomáhá
vyjednat sestavení vlády koalici SPOLU ve svazku se STAN a Piráty.

Blažek jako vyjednavač využil dlouholeté známosti s tehdejším prokremelským poradcem prezidenta
Martinem Nejedlým. Odměnou se Blažkovi stane post ministra spravedlnosti v nové Fialově vládě.
Začíná éra tzv. „pětikoalice“ s pohodlnými 108 křesly ve Sněmovně.

Přichází první varování

Před nominací Pavla Blažka do čela justice veřejně varovala TI tehdejší pětikoalici několikrát.
Hlavními body kritiky bylo jeho zapojení do brněnské kauzy týkající se kupčení s městským majetkem
a obavy, zda nebude chtít nový ministr zasahovat do jejího vyšetřování, což by v důsledku vedlo k
podkopávání nezávislosti justice v Česku.

Transparency International (TI) apeluje na vedoucí představitele nastupující vládní
koalice, aby přehodnotili nominaci Pavla Blažka (@ODScz) na post ministra
@SpravedlnostCZ.

� https://t.co/AQo32EZBmV pic.twitter.com/HI1QmlQWYM

— Transparency International �� (@Transparency_CZ) November 30, 2021

 

Premiér Fiala varování nereflektoval a Pavel Blažek se stal 17. prosince 2021 – BTC je obchodován
za cca 1,1 milionu korun – na zámku v Lánech podruhé ministrem spravedlnosti. Poprvé se tak
ukázalo, jaký významný vliv bude mít Blažek v nové vládě a jak loajální k němu bude Petr Fiala.

Ministr začíná úřadovat

V červenci 2022 – BTC klesá na hodnotu kolem 560 tisíc korun – se ministr Blažek pouští do první
výraznější akce dopadající na Vrchní státní zastupitelství v Olomouci (VSZO). To mimo jiné dozoruje
vyšetřování již zmíněné brněnské kauzy, kde figuruje dle médií sám Blažek jako prověřovaný a dále
jeho blízcí spolupracovnici a lidé z ODS.

Ministr spravedlnosti navrhuje na uvolněné místo šéfa VSZO po Ivo Ištvanovi, který dozoroval
vyšetřování spojené s výše uvedeným zásahem na Úřadu vlády v roce 2013, Radima Daňhela. Jeho



jmenování podmiňuje provedením zásadních změn, a to včetně výrazné personální obměny. Zároveň
se Blažek zaštiťuje analýzou, kterou ale není ministerstvo schopno doložit.

Transparency se tehdy obrátila na resort spravedlnosti se žádostí podle zákona o svobodném
přístupu k informacím, o poskytnutí analýzy týkající se změn na VSZO. Následně se ukázalo, že
avizovaná analýza byla jen powerpointovou prezentací bez potřebných detailů.

Profesní unie vs ministr

Poté následuje etuda, kdy ministr Blažek odmítá jmenovat soudce Aleše Novotného do funkce
místopředsedy trestního úseku Krajského soudu v Brně. Proti tomu se ohrazuje Soudcovská unie ČR.
Dle ní se jedná ze strany ministra o přímý a nepřípustný zásah moci výkonné do rozhodovací činnosti
soudců. Ke kritice postupu ministra se přidává i Unie státních zástupců ČR.

Naopak Česká advokátní komora (ČAK) se za Blažka postavila s odůvodněním, že v rámci
kompetence se ministr nepochybně může rozhodnout, že návrhu na jmenování navrženého kandidáta
do funkce nevyhoví.

Střet zájmů jako Brno

Přichází únor 2023 – BTC je za cenu kolem půl milionu korun – a Adéla Jelínková a Lukáš Valášek,
nyní působící v online zpravodajském serveru Seznam Zprávy, přinášejí článek, jak se Pavel Blažek
pokouší získat informace z vyšetřování živého případu souvisejícího s brněnskou bytovou kauzou.
Opět si připomeňme, že mezi osobami policejního zájmu jsou primátorka Brna Markéta Vaňková
(ODS) a také ministr spravedlnosti jako prověřovaný.

V TI to vnímáme jako jasný střet zájmů ministra Blažka a vyzýváme ho k rezignaci. Apelujeme také
na premiéra Petra Fialu, aby svého vládního kolegu odvolal. Odkazujeme se také na Fialova
vyjádření ještě z dob opozice na účet Andreje Babiše, kdy volal po odvolání tehdejší ministryně
spravedlnosti Marie Benešové (za ANO).

Důvodem bylo potenciální ovlivňování vyšetřování kauzy Čapí hnízdo ze strany Benešové ve
prospěch Babiše. Identická situace s Blažkem, u které se ale jasně potvrdilo, že se nejedná o
spekulace, nechává premiéra a celou pětikoalici bez odpovědi. Fiala tak podruhé i přes jasné riziko
podržel Blažka v křesle šéfa justice.

Lží a mnoho zavádějících nepřesností od @OndrejKopecny z @Transparency_CZ kontra
fakta a pravdivá argumentace ze strany Marka Bendy…
To bylo dnešní ‘Pro a proti’ v @CRoPlus, kterou si fakt poslechněte
zde…https://t.co/bTjpy2kmqe

— Pavel Blažek (@blazek_p) June 26, 2023

 

Kauzy si začíná všímat i Evropská komise ve své pravidelné zprávě o stavu právního státu v Česku za
rok 2023. Komise také zmiňuje závěry Transparency International. Blažek stále vše bagatelizuje a
tvrdí, že ve střetu zájmů není.



Bouřka svedla kamarády

Pod Blažkem se znovu rozhoupala ministerská židle v srpnu 2023 – jeden BTC je za zhruba 600 tisíc
korun. Seznam Zprávy přinesly odhalení přímo z terénu zachycující setkání ministra s Martinem
Nejedlým v pražské restauraci.

Ministr se velmi nešikovně druhý den snažil celou věc na síti X svalit na bouřku a průtrž mračen. Ta
ho prý svedla na jedno místo s Nejedlým. Že se jednalo o šok i pro samotnou ODS jasně prokázalo
mnohahodinové mlčení důležitých představitelů strany na již zmíněné síti X. Předseda Fiala poprvé
tasí na Blažka pomyslnou žlutou kartu a opět se tak za něj postaví.

Včera jsem se ve večerních hodinách bez předchozí domluvy nacházel poblíž mého
pražského bydliště ve stejné restauraci jako Martin Nejedlý s rodinou a jeho známými,
které jsem neznal.

Vzhledem k nevídané bouřce, v jejímž průběhu nebylo možné restauraci opustit, jsem si
přisedl k…

— Pavel Blažek (@blazek_p) August 17, 2023

 

Správu sítí nechte profesionálům

Komunikace ministra spravedlnosti na jeho oficiálním profilu @blazek_p se stává „Achillovou patou“
pro občanské demokraty. Jedná se o případovou studii, proč si vrcholní politici nemají své sítě
spravovat sami a tuto roli raději přenechat expertům.

Blažek se jeden den neváhá pustit do velmi nevhodné a ostré kritiky orgánů činných v trestním řízení
(OČTŘ) vyšetřujících případy, ve kterých je sám i se svými spolustraníky zapleten. Aby jindy otevřeně
a sprostě napadal novináře, že o těchto kauzách přinášejí široké veřejnosti informace.

Za své počínání si vysloužil v září 2024 – BTC je za cca 1,3 milionu korun – od TI kritiku z důvodu
narušování nezávislosti justice, podkopávání hodnot právního státu a útočení na zástupce médií.

Kontrolní rada ČAK se na základě podnětu začala této věci věnovat, aby později 22. května 2025
informovala, že stížnost zamítá. Den na to ministr Blažek přebírá na akci Právník roku,
spolupořádanou právě ČAK, zvláštní cenu sv. Yva za přínos české justici.

Ministr účelového vykosťování

A právě přínos české justici ze strany Pavla Blažka je jednou z dalších diskutabilních oblastí bývalého
ministra spravedlnosti.

Blažek po celý svůj mandát ve spolupráci s předsedou poslaneckého klubu ODS Markem Bendou
podkopával protikorupční legislativu, kde bylo paradoxně Ministerstvo spravedlnosti často gestorem.

Dělo se tak například u zákona o ochraně oznamovatelů nebo u nové legislativy regulující lobbing.
Novela týkající se státního zastupitelství sice po dekádách a navzdory Blažkovi prošla, cílem bylo
vyhnout se další mezinárodní kritice.

Vláda Petra Fialy totiž přijímala nové zákony dopadající na korupci až po tlaku ze strany



mezinárodních institucí (Skupina států proti korupci – GRECO) a po hrozbě sankcí (Evropská komise)
a možného ohrožení čerpání miliardových evropských dotací z Národního plánu obnovy.

Blažek také neváhal přímo na Ministerstvu spravedlnosti „otestovat“ novou regulaci chránící
oznamovatele, a to tak „nešťastně“, když zrušil odbor, kde působil Jan Benýšek, s odůvodněním
systemizace.

Benýšek, v té době ředitel Insolvenčního odboru ministerstva, podal podnět na Blažkova politického
náměstka, spolustraníka a sponzora ODS Antonína Stanislava. Benýšek se poté na spravedlnost
vrátil.

Blažkovi ministerští náměstci

Blažkovi blízcí spolupracovníci jsou materiálem vystačujícím na samostatný komentář. Ministr se na
resortu obklopil lidmi z ODS s nebývale špatnou pověstí. Političtí náměstci Antonín Stanislav a
Radomír Daňhel postupem času sehráli své vedlejší role.

Antonín Stanislav prchal před novináři okýnkem na záchodě. A posléze rezignoval, když se začaly
kupit problémy související mimo jiné s jeho vedením domova pro seniory Tmavý důl.

Radomír Daňhel se dostal do hledáčku díky svému soukromému podnikání v insolvenčním byznysu.
Náměstek spoluvlastnil společnost, kde docházelo k manipulacím a vyvádění peněz, jak ukázal soud.
Daňhel paradoxně na ministerstvu měl na starosti právě dohled nad insolvencemi. Osudnou se mu
pak stala bitcoinová kauza, kdy po jeho odvolání úspěšně volala i TI.

Náměstek Radomír Daňhel se již včera dohodl s ministrem spravedlnosti @blazek_p, že
odejde současně s ministrem.

— Ministerstvo spravedlnosti ČR (@SpravedlnostCZ) June 3, 2025

 

Blažek oba své náměstky dlouho chránil a podporoval, ačkoliv rizika byla stále větší a kauzy mnohem
závažnější.

Čísla na internetu

V květnu 2025 – BTC vyrostl na téměř 2,4 milionu korun – ministr Blažek vykročil do politického
pekla, které si nezadá s tím Dantovským. Deník N a jejich reportérka Zdislava Pokorná upozornili, že
Ministerstvo spravedlnosti přijalo 468 kusů kryptoměny bitcoin jako dar od fyzické osoby v minulosti
odsouzené za obchod s drogami. Resort justice je posléze v aukci vydražil za téměř jednu miliardu
korun.

Kauza je to stále živá a rozebrána již byla z mnoha úhlů. V TI se na ní díváme z pohledu možného
praní špinavých peněz a politické integrity.

Blažek se sice snažil hned druhý den po vypuknutí kauzy vše korigovat tiskovou konferencí, ale
předvedl mizerný výkon nehodný ministra spravedlnosti, připomínající spíše obhájce dárce. Strategie
byla zřejmá, odvádět pozornost od podstaty problému a celou věc bagatelizovat, bitcoin jsou pro něj
jen „čísla na internetu“.



Dar pro stát v bitcoinech za miliardu od obchodníka s drogami byl v souladu s
legislativou, věří premiér Petr Fiala. Peníze podle něj pomohou občanům.

— ČT24 (@CT24zive) May 29, 2025

 

Premiér Fiala ho nejprve opět významně podržel, jakoby si neuměl vyhodnotit závažnost celé kauzy.
Moc Blažkovi nepomohl ani jeho stranický kolega Marek Benda, který v interview u Marie Bastlové
ukázal, že za třicet let ve Sněmovně můžete minout celou řadu trendů a realita se neúprosně
vzdaluje.

Sněmovní volby se blíží

Pavel Blažek sice později po tiskovce rezignoval, ale kauza tím není rozhodně uzavřena. Kdyby
nebyly sněmovní volby za pár měsíců, není nepravděpodobné, že by Blažek pokračoval dále a došlo
by jen na další žlutou kartu.

Po dohodě s předsedou vlády @P_Fiala jsem se rozhodl podat demisi na funkci ministra
spravedlnosti. Nejsem si vědom žádného nezákonného jednání. Nechci ovšem poškozovat
pověst vlády ani vládní koalice .

— Pavel Blažek (@blazek_p) May 30, 2025

 

Bitconový případ každý den přináší nové skutečnosti a šedá místa, které musí nejen politici
transparentně zodpovědět. NCOZ musí celou věc důkladně vyšetřit a na OČTŘ nesmí být vytvářen
politický tlak.

Ministerstvo spravedlnosti bude mít těžkou úlohu nabýt ztracenou reputaci. Zda se to povede nové
ministryni Evě Decroix (ODS), ukáží její další kroky. A je třeba dodat, že „zaklínadlo auditem“, není
stoprocentním a universálním řešením.

Pokud se ukáže, že o rizicích souvisejících s praním špinavých peněz věděli další členové vlády a
třeba i její předseda, je nutné neprodleně vyvodit zodpovědnost. O politické integritě se nedá
hovořit, když se snažíte z věci vykrucovat a až nevyhnutelné okolnosti vás donutí složit funkci,
protože už nevíte kudy kam.

Premiér Fiala taky nakonec přiznal, že o tom věděl. Prý mu to Blažek vyprávěl „trochu
jako historku“. Historku za MILIARDU od drogového dealera?! Tohle není jen
neschopnost cokoliv řídit, takhle neschopný nemůže být nikdo. Vážně nám ještě budou
vykládat něco o hodnotách?…

— Andrej Babiš (@AndrejBabis) June 2, 2025

 

Opozice a vládní strany cítí šanci, že mohou tuto situaci využít ve svůj předvolební prospěch a



alespoň na chvíli do další kauzy překrýt vlastní střety zájmů, manipulace s veřejnými rozpočty,
Dozimetry, Stoky, Motoly atd. Blažkova dlouhodobá strategie, kterou si vepsal na svůj účet X: „Jdi si
svou cestou a lidi nech mluvit.“ se ukazuje pouze jako jízda na vypůjčený čas.

 

Otázku, zda se politici v Česku konečně hromadně „chytí za nos“ a budou prosazovat vyšší integritu
jako správný příklad veřejnosti a voličům, nemá cenu ani pokládat, všichni totiž známě odpověď.

Autorem komentáře je výkonný ředitel české kanceláře TI.

Projekty a kauzy: Střet zájmů Pavla Blažka
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